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การบาน ครัง้ที่ # 2 

1. ระบบไฟฟาในรูปที่ 1 มีคารีแอคแตนซในสายแสดงไวในรูป และมีคาพิกัดของอุปกรณอ่ืนๆ 
ดังนี ้
Geneator 1:  20 MVA, 13.8 kV, X” = 0.20 p.u.  
Geneator 2:  30 MVA, 18 kV, X” = 0.20 p.u.  
Geneator 3:  30 MVA, 20 kV, X” = 0.20 p.u.  
Transformer T1:  25 MVA, 220Y/13.8Δ  kV, X = 10 % 
Transformer T2:  Single Phase Units each rated 10 MVA, 127/18 kV, X = 10 % 
Transformer T3:  35 MVA, 220Y/22Y kV, X = 10 % 
 
คาฐานของระบบ (Base Value) คือ 50 MVA, 13.8 kV จากวงจรของ Generator 1 
 

จงหาคํานวณหา 
1.1 คาเปอรยูนิตของอุปกรณตางๆ ทั้งหมดในระบบ 
1.2 เขียนแผนภาพอิมพีแดนซ พรอมระบุคาเปอรยูนิตในแตละตัวรีแอคแตนซใน

ระบบ 
1.3  

 
รูปท่ี 1 ระบบไฟฟา สําหรับคํานวณขอ 1 
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